КОНСПЕКТ УРОКА ВО 2 «Г» КЛАССЕ ПО ПРЕДМЕТУ « ОКРУЖАЮЩИЙ МИР».

ТЕМА: «НАША СТРАНА – РОССИЯ».

ЦЕЛЬ УРОКА: Дать первоначальное представление о России-родине каждого русского человека и о столице России- Москве.

Задачи :

Образовательные:

1. Знакомство с понятием « Россия – моя Родина».

2. Формирование понятий о символике России: герб, Флаг, гимн.

3. Формирование умения употреблять эти слова в речи.

4. Установление разницы между понятиями «РОССИЯ и СТОЛИЦА»

Воспитательные:

1.Воспитывать интерес к новым знаниям.

2.Эстетическое воспитание ( любовь и уважение к своей стране и её символике).

3.Воспитание самостоятельности в принятии решений, творческой активности.

Коррекционные:

1. Развитие памяти, внимания, мышления ( закрепление цветов, ориентировка на листе, тесты, загадки, ребусы).

2. Развитие речи (на протяжении урока).

3. Развитие мелкой моторики ( штриховка, раскрашивание).

Материал к уроку:

У учителя:

1.Русский народный костюм.

2.Символика России. ( флаг , герб, гимн ).

3.Хлеб (круглый )

4. Соль.

5.Поднос.

6.Расшитое в русском стиле полотенце.

7.Тесты на каждого учащегося.

СЛАЙДЫ:

1.Герб России.

2.Флаг.

3.Портрет президента- В. В. Путин.

4.Гимн – музыкальное звучание.

5.Иллюстрации-слайды: Красная площадь, Кремль, Кремлёвская стена, башни Кремля , Покровский собор, памятник Минину и Пожарскому.

У детей:

1.Макеты флага и герба России.

2. Ребусы. 

3.Маршрутный лист.

4.Цветные карандаши.

ХОД УРОКА

1. Вступление в тему: (4-5 мин.)

1. Орг. момент: Учитель входит в класс в русском народном костюме.

-Какое у вас на лицах удивление. Что вас так удивило?

( Костюм, наряд, сарафан)

-Почему костюм вызвал удивление?

( необычный, сказочный)

-Носят ли сейчас такие костюмы?

( нет)

-Где можно увидеть ?

( по телевизору, в сказке, в музее)

-Когда люди надевают такие костюмы?

( когда выступает р. н. хор, )

-Какой же это костюм?

( Русский народный костюм).

- С давних времён дошли до нас сказки, песенки, потешки, загадки, Как всё это творчество называется?

( русское народное творчество).

-Так же ,как и устное народное творчество, дошло до нас и представление о русском народном костюме.

-Все в России мы живём,

Говорим по-русски,

Песни русские поём,

Свято чтим обычаи.

-Один из обычаев русского народа – встречать гостей хлебом- солью. Давайте и мы нашим гостям преподнесём хлеб- соль.

2.Основная часть. «открытие детьми темы урока» (17-20 мин. )

1)-Как вы думаете, о чём мы будем говорить на уроке?

-Точно определить тему вам помогут ребусы, расшифруйте их и , используя получившиеся слова, составьте предложения.

( Москва, столица Россия, Родина)

Москва- столица России. Наша Родина- Россия. 

-Молодцы. Итак, « Наша Родина- Россия». Откройте учебник по закладке. Давайте прочитаем текст « Наша Родина- Россия».

-Что вы можете сказать о нашей Родине?

(Большая  страна.  Много  городов,  рек)

- Верно. Россия большая , миролюбивая держава. И как у каждой страны, у России есть свои опознавательные знаки- символы, по которым эту страну отличают от другой. Знаете ли вы их?

(ответы детей)

2).-Самый главный из этих знаков- ГЕРБ. Что может нам рассказать герб?

Возьмите карточку №1. ( Красивый, орёл нарисован и т. д.)

- Непременная деталь герба – щит, на щите двуглавый орёл в короне, а в лапах он держит шар и посох. (Дети рассматривают герб)

Орёл символизирует власть – это ведь царь-птица! Шар – державу, т. е. страну, а посох-скипетр называется, указывает путь развития страны.

( На проекторе открываются слова: орёл, скипетр, держава.)

3)- Как называется этот символ страны? ( Вносится флаг России).

-Флаг- символ общественно- исторического и государственно – административного статуса России. Он постоянно устанавливается на здании Кремлёвского дворца, где заседает правительство России во главе с президентом. Кто президент России?

ПУТИН ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ.

-Сколько цветов на флаге? Назовите их.

-Что символизируют эти цвета? (ответы детей)

- ТРИ ЦВЕТА НА ФЛАГЕ РОССИИ ГОРЯТ,

О ЧЁМ ЖЕ ЦВЕТА НАМ С ТОБОЙ ГОВОРЯТ?

БЕЛЫЙ – ЦВЕТ БЛАГОРОДСТВА, ОТКРЫТОСТИ ЦВЕТ.

СИНИЙ- ЧЕСТНОСТЬ И ВЕРНОСТЬ РОССИИ.

СИМВОЛ СМЕЛОСТИ, МУЖЕСТВА,НАШИХ ПОБЕД-

КОНЕЧНО ЖЕ _- КРАСНЫЙ ЦВЕТ.

( На проекторе открываются слова: благородство, верность, честность, смелость, мужество)

--У вас макеты флагов России. Вы запомнили , что обозначают цвета? Поверим.

Какой цвет обозначает смелость и мужество? Какую часть флага надо закрасить?

Какой цвет символизирует верность и честность? Какая это часть?

( дети выполняют работу)

-Какая часть осталась? Почему мы её не закрашиваем? Что обозначает белый цвет?

-4) У страны есть ещё один символ. Какой? ( Ответы детей).

Звучит гимн России. Все встают. 

Это гимн нашей страны – символ государственного и политического статуса. Гимн звучит

- при подъёме и спуске флага

-на церемониях торжественного открытия и закрытия международных государственных мероприятий

-при церемонии официальных встреч

-на торжественных мероприятиях.

Гимн звучит торжественно. Музыка прославляет нашу Родину – Россию. Люди каждой страны знают и любят свой гимн, но мне кажется, что наш – самый лучший. Я люблю свою Родину – Россию, горжусь ею и знаю символы своей страны. А вы их запомнили? Давайте проверим.

ФИЗ. МИНУТКА.

3.Закрепление.

Тесты для самостоятельной работы.

( Проверка проводится фронтально).

4.Мы сейчас отправляемся в Москву. Как можно туда добраться?

Если вы отгадаете загадку, то вы узнаете на чём мы отправимся в Москву.

-В поле лестница лежит,

Дом по лестнице бежит. (Поезд )

РАБОТА В ГРУППАХ.

-Возьмите маршрутные листы, рассаживайтесь по вагонам.

-Определите  мимо каких городов мы поедем.

-Почему около г. Пушкин есть надпись « Лицей» ?

-г. Клин «Музей ЧАЙКОВСКОГО» ?

-г. Тверь –р. ВОЛГА ?

-Что обозначают эти надписи?

( Учитель дополняет рассказы детей).

На проекторе открывается – МОСКВА. Куда мы приехали? Вы правы и сейчас мы отправимся на Красную площадь.

( открывается слайд – Красная площадь, Кремль, Кремлёвская стена, Спасская башня, Мавзолей, памятник Минину Пожарскому). Кто расскажет о достопримечательностях Красной площади- главной площади столицы?

( Заранее подготовлены рассказы с детьми).

-Как много нового я узнала и о Кремлёвской стене, и о башнях с рубиновыми звёздами, и о здании правительства, и о Мавзолее, и о памятнике Минину и Пожарскому. Мне было очень интересно! А вам?

( Дети делятся своими впечатлениями ). Сегодня мне приятно было путешествовать с такими вежливыми и любознательными ребятами. Отметки за урок: 

4. Рефлексия.

-Возьмите билеты . Это билеты в Кремль. Поставьте свой значок на билете – кто всё запомнил и всё может рассказать друзьям, красного цвета, кто сомневается – жёлтого цвета, кому нужна помощь – зелёного цвета. Билеты надо сдать для проверки – вы ведь  знаете какой строгий контроль в Кремле.

-На следующем уроке мы познакомимся с другими достопримечательностями столицы.

-Задание на дом: т. №2 -раскрасьте Кремлёвскую стену и башни на ней. Проверяйте себя по учебнику на стр. 142.

